МОСГОРСПРАВКА МОССОВЕТА Отдел газетных вырезок

Чистопрудный бул., 2.

Телефон 96-69

Вырезка из газеты

КРАСНАЯ ТАТАРИЯ

Казань

от . . . 7 ЯНВ 1950 Газета №

О Казанском государственном театре кукол

Кукольное представление — один ва самых девних в самых народных вилов вскусства. А. М. Горький говории: «народный герой — Петрушка — побеждает всех и все, даже чорта и смерть, сам оставаясь бессмертным, как бессмертен создавший его народ». Эти слова гениального писателя с предельной ясностью вымляют основное качество кукольных представлений — и народность

В нашей стрене, гле созданы благоприятиейшие условия для небывалого расцвета всех видов прорчества, вскусство кукли меет все предпосылия для своего развития и все основания на больщое общественное внимание. В сожалнию, с последнии далеко не везде благополучно.

Вазанский госуларственный театр кук и существуют не нервый год, однако внимания еми уделяется совершенно недостаточно. Может быть, это плохой, неинтересный геатр? Далеко не так. На Всесопином смотре детских театров он занил одно и первых мест. Такие спектакли, еми «Зелотой Потушок» (по Пушкину), «Скажка об Иване-паревиче и сером волее», наконец, одна не последних постановок театра «Масчка-козлечка» — свидетельствуют о несомненной театральной культуре, накичие режиссерского вкуса и способном актерском составе.

Н тем не менее театр работает далено не в помную силу, не использует все огромнейшие возможности своего жанра и допускает ряд ошибок. Основная ошибка его в том, что он как бы «отгородился шеркой» от своего основного зригеля — шеольников, не связан органически с их выпросами, не чукствует, чем живет и интересуется его зритель.

BE. 930

Театр при попустительстве горотдела искусств совершил большую ошибку, расставниясь с тапарской группой, состоящей, в слову сказать, из весьма ввалифицированных актеров. Передача группы в Таптосфилармонию превратила этот тво;-ческий организм в рядовую «бригаду», лишив ее всяких перспектив в творческому росту.

За последнее время в спектаклях театра вукол наблюдается некоторая «серость», «ремесленичество», отсутствие поливнего творчества. Театр мало выезжает в другае города в районы республики, забывая о том, что одним из превмуществ искусства кукол является способность лего передвигаться с неста на место, охватьвая максимальное количество зонтелей.

В работе театра внеются в групче опискви, но причины их асжат, разумеется, не теанию внужри самого театра. Вснало повинны в этом в городские органазации, которые должны были бы былиранивания, которые должны были бы былиранивания утелять театру, обслуживающему детей. Между тем, не горком ВЛКСМ, не городо не витересуются жизный театра, не принимают викакого участия в создании репертуара, насущно потребного школе.

Казановий государственный театр вуком в соотояния выполнить все те задачи,
воторые перед ими стоят. Ему нужна
голько повседненныя помощь общественвоста в соответствующих организаций.
Пры этом условия школьники республики
получат превосходные спектакли, разнообразный репертуар, полностью втвечаюший запросам советских детей в советской
подагогизм.

C. CTEПАНОВ.